
1I-725 der Beilagen zu den stenographischen Protokollen des Nationalrates 
X. Gesetzgebungsperiode 

23.6.1965 

274/J Anfrage 

der Abgeordneten Dr. Neu g e bau er, M a r k, Dr. Ste11a K 1 ein -

L ö w und Genossen 

an den Bundesminister für Unterricht, 

betreffend unbesetzte Ordinariate und Extraordinariate. 

~o-o-o-o-

Der Nationalrat hat im Dienstpostenplan für das Jahr 1965 die Zahl 

der Ordinariate an den österreichischen Hochschulen· von 502 (im-Jahre 1964) 

auf 539 (1965) erhöht. In Beantwortung der parlamentarischen-Anfrage 891/M 

haben Sie, sehr geehrter Herr Bundesminister, -am 7. -- April 1965, dem -Hohen 

Haus mitgeteilt, dass von den 37 neugeschaffenen Ordinariaten 15 zur Hebung 

von Extraordinariaten dienen, sodass 22 für die Gestaltung neuer LehrstUhle 

übrigbleiben. Von diesen 22 Ordinariaten war zum Zeitpunkt Ihrer Anfrage

beantwortung noch kein einziges besetzt. 

Im Hinblick auf die Tatsache, dass der akute Mangel an Hochschul

professoren die Besetzung der vom Parlament geschaffenen Dienstposten-für 

Hochschullehrer dringlich notwendig macht, und im Hinblick auf die weitere 

Tatsache, dass zahlreiche qualifizierte Wissenschafter (wie z.B. die 

Dozenten Janoska, Rothschild, Topitsch u.a.) keine Lehrstühle bekommen 

können, richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Herrn Bundesmini

ster für Unterricht die nachstehenden 

Anfragen 

1. a) Wie viele der 90 Ordinariate und 11 Extraordinariate, die für die 

Universität Innsbruck vorgesehen sind, sind derzeit unbesetzt1 

2. 

3. 

b) 

a) 

b) 

a) 

Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 

Wie viele der 21 Ordinariate und 7) Extraordinariate, die für 

die Universität Salzburg vorgesehen sind, sind derzeit unbesetzt? 

Um welche Lehrkanzeln handelt es sich'? 

Wie viele der 21 Ordinariate und 2 Extraordinariate, die für die 

Mon tanistischeL Hochschule Leoben vorgesehen sind, sind der.zei t 

unbesetzt1 

b) Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 

4. a) Wie viele der 47 Ordinariate und 3 Extraordinariat~ die für die 

Technische Hochschule Grazvorgesehen sind, sind derzeit noch 

unbesetzt? 

b) Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 
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5. a) Wie viele der 82 Ordinariate und 15 Extraordinariate, die für 

die Universität Graz vorgesehen sind, sind derzeit noch unbe

setzt? 

b) Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 

6. a) Wie viele der 14 Ordinariate und 12 Extraordinariate,-die für 

die Hochschule für Welthandel Wien vorgesehen sind, sind 

derzeit unbesetzt? 

b) Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 

7. a) Wie viele der 16 Ordinariate und 2 Extraordinariate, die für 

die Tierärztliche Hochschule Wien vorgesehen,sind,·sind derzeit 

unbesetzt? 

b) Um welche Lehrkanzeln handelt· es sich? 

8.a) Wie viele der 21 Ordinariate und 9 Extraordinariate,die für 

die Hochschule für Bodenkultur Wien vorgesehen sind,-sind 

derzeit unbesetzt? 

b) Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 

9. a) Wie viele der 72 Ordinariate und 8 Extraordinariate, die für 

die Technische Hochschule Wien vorgesehen sind, sind derzeit 

unbesetzt? 

b) Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 

lO •. a) Wie viele der 143 Ordinariate und 44 Extraordinariate,'die für 

die Universität Wien vorgesehen sind,· sind derzeit· unbes.etzt? 

,b) Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 

11. a) Wie viele der 12 Ordinariat.e und 6 Extraordinariate ,. die - für 

die Hochschule für Wirtschafts- und·Sozialwissenschaften.Linz 

vorgesehen sind, sind derzeit unbesetzt? 

b) Um welche Lehrkanzeln handelt es sich? 

-.-.-.-.-
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